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УКРАЇНА 

 
Поведінка споживачів - це моделі купівлі товарів і послуг для споживання 

та процеси прийняття рішень споживачами [1]. Інформація про поведінку 
споживачів важлива для компаній в усьому світі тому, що вони постійно прагнуть 
поліпшити свій досвід взаємодії зі споживачами та покращити показники 
продажів в підсумку. Вивчення поведінки споживачів дає змогу фірмам 
зрозуміти очікування та настрої споживачів і вносити зміни в пропоновані товари 
та послуги. Дослідження поведінки споживачів передбачає вивчення того, як 
люди ухвалюють рішення про купівлю, щоб задовольнити свої потреби, бажання 
або прагнення, і як їхні емоційні, розумові та поведінкові реакції впливають на 
рішення про купівлю. Для аналізу поведінки споживачів дослідники 
використовують концепції та ідеї з різних галузей науки, таких як психологія, 
економіка, біологія. 

Цифрові технології ведуть до нового механізму споживчого управління [2]. 
Динамічні зміни в технологіях і ринковому середовищі призвели до глибоких змін 
у діяльності компаній і поведінці споживачів. [3]. Споживачі та компанії швидко 
освоюють цифрові технології і це створює нові можливості, породжуючи 
неминуче нові виклики. Споживачі отримали можливість широко користуватися 
цифровими технологіями в усіх сферах сучасного життя, що призвело до різкого 
зростання обізнаності про характеристики та ціни товарів і послуг у режимі 
реального часу. Споживачі дедалі більше часу витрачають на платформи 
соціальних мереж впродовж дня для безлічі соціальних застосунків, контенту, 
речей, за якими потрібно стежити, і персоналізованої реклами. Увага 
користувачів соціальних мереж скорочується рік за роком, зростають вимоги до 
контенту для різних соціальних мереж, затребуваними стають релевантні 
короткі відео з контентом адаптованим для різних платформ. 

Цифровий маркетинг змінився, пошук - це не тільки текст, це оптимізація 
веб-сторінок для різних типів відео, зображень та інформаційних матеріалів. В 
більшості випадків, є два способи захопити пошуковий трафік: шляхом оплати 
Google за клік, щоб забезпечити верхню частину сторінки результатів пошуку, 
або шляхом оплати агентству пошукової оптимізації за релевантність [2]. 

Розвиток електронної комерції та інтернет-магазинів істотно вплинув на 
споживчу поведінку. Споживачі стали більш вимогливі до інтернет-магазинів і 
покупок у цифровому середовищі, тому необхідність електронної комунікації з 
безпечними способами оплати, швидкою доставкою та чіткою політикою 
повернення, має велике значення для виживання бізнесу [4]. Управління 
репутацією є обов’язковою вимогою для всіх фірм, відшліфовування всіх 
деталей присутності фірми в Інтернеті та забезпечення виняткової якості, 
обслуговування клієнтів і відповідність їхнім очікуванням будуть переведені в 
позитивні відгуки, які зміцнять бренд, підвищать лояльність клієнтів і 
стимулюватимуть споживчі витрати. 
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Завдяки широкому застосуванню цифрових технологій у всіх сферах 
сучасного життя, коли справа доходить до ухвалення рішення про купівлю, 
споживачі стали хорошими дослідниками. Вони отримують більше інформації та 
знань, оскільки технології дають їм можливість критично підходити до ухвалення 
рішень. Звичайні покупці, які раніше відвідували перший-ліпший магазин, тепер 
шукають товари в Інтернеті за день до відвідування звичайного магазину, 
читають відгуки інших клієнтів, оцінюють ціни, доставку та аналогічні продукти. 
Одним з ефектів цифрового маркетингу на поведінку споживачів стало 
збільшення впливу цифрового відгуку. Споживачі завжди цікавилися думкою 
інших покупців, зараз вони активно шукають, що інші люди кажуть про бренд або 
товар, які їх цікавлять. Це особливо важливо для продукту, який вони реально 
зацікавлені купити. З появою соціальних мереж, споживачі мають можливість 
проектувати свою думку на широку аудиторію. Наприклад, відгуки блогерів, 
коментарі до постів, відгуки клієнтів, залишені на сторінках брендів - усе це 
допомагає клієнтам розширити свій підхід до споживання. Відгук може істотно 
вплинути на показники продажів будь-якого бренду. 

Що стосується лояльності клієнтів, через активне застосування цифрових 
технологій споживачі схильні менше зберігати лояльність до певного бренду. До 
революції цифрового маркетингу споживачі завжди воліли купувати знайомі 
продукти і бренди. Це було пов’язано з тим, що вони не знали про широкий 
спектр товарів, як сьогодні. В даний час клієнти з нетерпінням чекають 
продуктів, які пропонуватимуть їм вигоду за ті самі гроші. У міру того, як дедалі 
більше брендів випускають кращі пропозиції, у клієнтів тепер є вибір. Вони 
виявляють менше сумнівів при переході від звичних брендів до абсолютно 
нових. 

Цифровий маркетинг успішно розширив феномен імпульсивних покупок. 
Імпульсивна купівля - це спонтанне рішення, яке приймається в одну мить. Це 
звичайне явище використовується фахівцями з цифрового маркетингу для 
позитивного управління поведінкою споживачів. Бренди використовують 
платформи соціальних мереж і сторонні веб-сайти для просування своїх 
спеціальних знижок і особливих пропозицій, що, своєю чергою, впливає на 
поведінку споживачів. 

З розвитком технологій споживачі стали помітно нетерплячими, оскільки 
їхні очікування щодо швидкого та ефективного обслуговування зросли в рази. 
Незадовільні послуги, які не відповідають темпу, неприпустимі. Споживачі 
очікують, що бренди дадуть відповідь на запити якомога швидше. Коли 
споживачі не отримують того, що їм обіцяли, вони висловлюють своє 
розчарування на публічних форумах, що негативно позначається на репутації 
брендів в Інтернеті. Такі послуги, як безпроблемний обмін і доставка на 
наступний день, відображають настрої та очікування споживачів по всьому світу. 

Цифровий маркетинг також привчив споживачів до індивідуального 
купівельного досвіду. Бренди спрямували свої стратегії онлайн маркетингу та 
брендингу на надання персоналізованого досвіду всім споживачам шляхом 
створення персоналізованого контенту, створюваного на основі дедалі більшого 
обсягу даних про кожного клієнта. Це адаптує весь процес покупок до потреб 
кожного окремого відвідувача веб-сайту. 

Висновки. Споживча поведінка змінюється під дедалі більшим 
персоналізованим змістом цифрового маркетингу виробників і постачальників. 
Цифрові технології дають змогу врахувати, який продукт потрібен споживачеві, 
ступінь залученості та відмінності, які існують між брендами. Дедалі більше 
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споживча поведінка залежить від цифрових технологій маркетингу і цифрового 
середовища. Компанії, що приділяють велику увагу застосуванню технологій 
цифрового маркетингу, поведінці та бажанням клієнтів, мають кращі показники 
за доходами, ніж ті, які цього не роблять. 
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